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U s n e s e n í 
z 11. zasedání Zastupitelstva obce Černá v Pošumaví ze dne 

20. 7. 2015 
 
Z a s t u p i t e l s t v o   o b c e : 
 
A) Schvaluje: 
 

1. Firmu na doporučení výběrové komise pro stavbu „Rekonstrukce ČOV 
Bližná – I. ETAPA“ firmu ENVI-PUR s.r.o. Wilsonova 42, Soběslav a 
pověřuje starostku I. Pekárkovou podpisem smlouvy. 

2. Žádost o půjčku z „Fondu rozvoje a bydlení“ na rekonstrukci podkroví 
pro paní J. M. ve výši 150 000 Kč a stanovuje úrok 3% s dobou 
splatnosti do 4 let dle podmínek FRB. 

3. Zakoupení projektoru Christine CP 2000XB pro letní kino Černá 
v Pošumaví od firmy AV media. 

4. Prodej pozemku p. č. 558/26 o výměře 15 m2 dle GP 2307-
150/2015 vyhotovený 1. Geodetickou kanceláří s.r.o Český Krumlov 
v k. ú. Černá v Pošumaví – Dolní Vltavice za 400,-Kč/m2 a náklady s 
prodejem spojené manželům J. 

5. Zveřejnění záměru pronájmu pozemku p. č. 1386/2. 
6. Podání žádostí o převzetí dvou památných stromů u kapličky na 

Dolní Vltavici do majetku obce od Správy a údržby silnic Český 
Krumlov. 
 

zastupitelstvo obce 
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Výukové a vzdělávací centrum v Černé v Pošumaví 
Otevíráme nové skupinové kurzy: 
 Angličtina pro začátečníky - od 6. 10. 2015 každé úterý od 17h,  

      10x1,5h = 2 000 Kč 
 Němčina pro začátečníky - od 5. 10. 2015 každé pondělí od 19h,  

      10x1,5h = 2 000 Kč 
 Orientální břišní tanec - od 9. 9. 2015 každou středu, 50 Kč/h/os. 

 - začátečníci - od 18h; - mírně pokročilí - od 19h.  
 
Dále otevíráme: 
- příprava na státní maturitu z matematiky 
- příprava přijímací zkoušky z matem., chem., biol. a fyz. na VŠ 
- příprava na přijímací zkoušky z matematiky na víceletá gymnázia 
- příprava na přijímací zkoušky z matematiky na SŠ a gymnázia 
 
Nabízíme i individuální výuku/doučování: 
 individuální doučování chemie, matematiky, biologie, fyziky, angličtiny 

a příbuzných předmětů v úrovni ZŠ, SŠ i VŠ (výuka možná kdykoli) 
 
Kroužky pro děti. Od 21. 9. 2015 každé pondělí. ZDARMA! 
 17:00 - Předškoláci - pro děti od cca. 2 do 6 let - budeme cvičit a rozvíjet 

drobnou motoriku tvorbou výrobků, účast rodičů možná 
 18:00 - Školáci - pro děti od cca. 6 do 15 let - cvičení, tvoření, myšlení a 

trochu učení :-)  
 19:00 - Tanec pro dívky - od cca. 5ti let, různé styly tance 
 
 
 
 
 

Kontakt, info, rezervace: Mgr. Anna Poláková 
tel.: 723 583 574, e-mail: annapol.1@seznam.cz,  
F: www.facebook.com/pages/Výukové-a-vzdělávací-centrum-v-
Černé-v-Pošumaví/  
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Lipno dětem aneb den s Integrovaným 
záchranným systémem  

V sobotu 5. 9. bude Lipno patřit opět dětem. Koná se tady 3. ročník akce s 
Integrovaným záchranným systémem, kdy se u Stezky korunami stromů a na 
centrálním parkovišti Active Parku Lipno představí všechny složky 
Integrovaného záchranného systému.  

Zábavnou formou se dozvíte, jak pracují při záchranné akci policie, hasiči, 
letecká záchranná služba, vodní záchranná služba, horská služba aj. Po celý 
den nás čekají ukázky jednotlivých složek a ukázky techniky, kterou si budete 
moci prohlédnout pěkně zblízka. Chybět nebudou ani ukázky jednotlivých 
složek, např. ukázka záchrany zraněného pomocí vrtulníku ze Stezky 
korunami stromů, ukázky hašení požáru, zákrok zásahové jednotky, policejní 
vrtulník, policejní koně a společný zásah. Návštěvníci si budu moci také 
vyzkoušet simulátor převrácení a nárazu z Centra dopravní výchovy Vyškov 
nebo se projet na dětském hřišti od BESIP. 

 

Společenská rubrika 
 

 
V září svá výročí oslaví paní Marie Hlasová, Ludmila 

Mouchová a pánové Václav Vácha a Vladimír Čunát. 
Jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví a 

pohody v osobním životě. 
Za SPOZ Věra Daňová 

 
V červenci nás navždy opustil pan Josef Tomek. 
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Zavzpomínejte se mnou na doby, kdy 
naplno fungovala zemědělská výroba 
v katastru obce Černá v Pošumaví 

 
Samozřejmě, že nelze psát o celé dlouhé době zemědělského hospodaření, a 
proto jsem si vybral období kolem roku 1985, tedy před třiceti léty. Plný 
rozsah pěstování plodin a chovu hospodářských zvířat víceméně skončil po 
roce 1990. Pro nás starší je to vlastně nedávno, pro všechny mladé přibližně 
do 35 let, je to již dávná historie. Že by v obci panoval čilý zemědělský ruch, 
kdy tato profese ovlivňovala život většiny rodin v obci, si možná ani neumí 
představit. A to ještě k tomu naplno fungovala Sodovkárna, Tuhové doly, 
Kamenolom, Služby MNV a řada dalších. 
Zemědělství však přece jen bylo víceméně v popředí, neboť vedle 
hospodářství statku fungovala naplno i Pomocná výroba a Závodní kuchyně. 
 Je-li jakýmsi středem právě rok 1985, je nutno se zmínit o roce 
předešlém, roce 1984, neboť zde jsou dány základy ke změnám, které se na 
hospodářství /či provoze/ Černá udály. Právě v tomto roce bylo dosaženo 
nejvyšší výroby obilovin v historii, a to jak v celé republice, tak v Jihočeském 
kraji, tak i v Oborovém podniku Šumava. Jediný, kdo nesplnil v OPŠ výrobu 
obilovin a měl nejnižší hektarový výnos, byl Statek Frymburk. Dokonce se 
nepodařilo vyrobit dostatečné množství objemné píce a nesplnila se ani 
výroba stonkového lnu. Byly zde samozřejmě objektivní příčiny dané 
nepříznivým počasím. Na statku se zaorávalo zjara 700 ha ozimého žita a 
z toho na Černé plných 221 ha. Zpočátku průběh vegetace byl poměrně 
slibný, ještě přede žněmi byla naděje na dobrý výnos. Pak ovšem velmi 
nepříznivé počasí s malým slunečním svitem a neustálými dešťovými srážkami 
způsobilo, že žně mohly být zahájeny až 3 září. Jenomže hned následující den 
začalo znovu pršet a období dešťů trvalo až do 10. října. Na polích statku stálo 
80 kombajnů, všichni již měli sklizeno a přijeli na výpomoc, sklizeň se doslova 
kradla po hodinách. Začátkem října stálo ještě mnoho žita a ječmene a 
všechny ovsy a tak se vjelo i do podmáčených polí a sekalo se za každou cenu. 
Obilí o vysoké vlhkosti nestačily sušičky zpracovávat a tak se na všech 
vhodných místech hromadily zásoby obilí, které se neustále přehazovalo, 
přesto docházelo k plesnivění a překyselení. Provoz Černá i při této situaci 
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nakonec své úkoly splnil. Vytrhal se i stonkový len, ale neprodal se. Balíky se 
ukládaly do stohu na poli před Dolní Vltavicí a zůstaly tam i v dalších létech. 
Čemolen tehdy odmítl celé množství ve výši 22 vagonů lnu vykoupit, neboť 
byl nedorosený. Nesplnila se též objemná píce na Černé, výpadek činil 
v přepočtu na krmné období ztrátu 27 dní plného krmení. Živočišná výroba 
tehdy své úkoly splnila. 
 Situace v té době byla poměrně vyhrocená, zejména v rostlinné 
výrobě, což se projevilo i u některých zaměstnanců podáním výpovědi. 
Především někteří zkušení a velmi dobří traktoristé /Zeman, Flöring/ by byli 
pro provoz velkou ztrátou. Situace nebyla dobrá ani mezi techniky provozu a 
vedoucím, ani ve spolupráci s orgány obce. Vedení závodu Frymburk odvolalo 
tak z funkce vedoucího Jana Šerbana, který byl ve funkci 8 let, a přeřadilo ho 
na agronomický úsek závodu. 
Dne 10. září 1984 pak nastoupil do funkce vedoucího provozu Černá Bohuslav 
Švarc, který do té doby pracoval jako bezpečnostní technik závodu Frymburk. 
Zcela objektivně lze říci, že situace se v podzimním období viditelně zlepšila, 
zejména se vrátil elán a chuť do práce bez ohledu na soboty a neděle, 
vydatná byla i pomoc složek NF při sklizni slámy. 
Samotný vedoucí však toho moc nezmůže, pokud nemá kolem sebe schopné 
techniky, přičemž důležitá je i komunikace mezi sebou a mezi pracovníky. 
Agronomický úsek tehdy vedl Pavel Wudy, který měl k ruce praktikanta Petra 
Bártu, zootechnický úsek řídil Tomáš Suchánek a spolu s ním Ing. Pavel 
Sarauer a Hedvika Přibylová. Mechanizátorem byl Vlastimil Pekárek, ke 
kterému za krátký čas přibyla Věra Štibraná. Na úseku ekonomickém tehdy 
vládla Arnoštka Hánová a to po dobu mateřské dovolené Evy Novotné. 
Jestliže v roce 1984, přes všechny problémy, provoz výrobu obilovin splnil, 
pak v následujícím roce se to nepodařilo, zejména nízké byly výnosy jarního 
ječmene a bohužel bylo konstatováno, že vznikaly nepřiměřené ztráty při 
sklizni. Výroba zelené hmoty zase naopak byla splněna, ale kvalita 
vyrobených senáží a siláží byla velmi nízká. V 1. a 2. jakostní třídě se 
předpokládalo zařazení 80% veškeré hmoty, ovšem Černá měla zařazení 
pouze 39%. Zato ve sklizni stonkového lnu si vedli velmi dobře, vyrobili o 20 
tun více a byl to v tomto roce mimořádný úspěch, protože na ostatních 
provozech většinou len zůstal na poli přes zimu a na jaře bylo 68 ha zaoráno. 
Předpokladem dobrých výnosů je dostatek humusu v půdě, potřeba 
každoročního vyhnojení chlévskou mrvou se předpokládá nejméně na 25% 
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ploch. To se na Černé dlouhodobě nepovedlo, produkce chlévské mrvy od 
chovaných zvířat stačila na vyhnojení jen 20% ploch. 
Ve spotřebě čistých živin NPK spotřeboval provoz 179 kg/ ha, což bylo téměř 
nejméně na závodě, přesto však dokázal z 1 kg čistých živin NPK 
vyprodukovat 24,83 Kčs produkce, což bylo zase nejvíce ze všech. 
V celkové produkci živočišné výroby byl v roce 1985 provoz nejlepší 
na závodě, u dojivosti byla nejlepší stáj v Mokré s průměrem 10,92 l a svoje 
úkoly splnila i stáj v Černé a v Muckově I. Naopak nesplnili na Muckově II. a 
rovněž ve stáji v Bližné. Ve stájích bylo v té době umístěno celkem 895 ks 
skotu, z toho 572 dojnic. Narodilo se 680 telat a roční dojivost činila 3 570 l/ 
ks. Celkově se vyrobilo 2 094 190 l mléka a mlékárna si odvezla 1 967 710 l 
mléka. Přírůstek celkem činil 0,673 kg/ks/den. 
Celkem bylo na provoze Černá zaměstnáno 90 pracovníků, kteří vytvořili 
hrubou zemědělskou produkci v hodnotě 16,5 mil. Kčs. Průměrná mzda na 
pracovníka činila 2 967 Kč. Oproti ostatním provozům měla Černá při dobrých 
výsledcích i nejméně přesčasové práce. 
Nezastupitelnou roli v hospodaření celého závodu Frymburk hrál provoz 
Pomocná výroba se sídlem v Černé. 
Rovněž zde došlo k některým změnám. Dosavadní vedoucí Jan Račák byl 
jmenován vedoucím provozu Frymburk a na jeho místo byl koncem roku 
jmenován Václav Čábela, který do té doby pracoval jako vedoucí 
autodopravy. 
Provoz Pomocná výroba se členil na Dílny a opravárenství, vedoucím byl 
Milan Novotný, Autodopravu vedl Jiří Puritscher a Sklady a sušárenství byly 
pod vedením Bohuslava Ondráčka. 
Ekonomkou provozu byla Drahomíra Čunátová, referentem dopravy Marcela 
Koutná a skladnicí Dana Barešová, která vystřídala Marii Reiserovou. 
Na úseku dílen byly zajišťovány opravy traktorů, nákladních a osobních 
automobilů v rámci celého závodu. K dispozici byla mazací linka, provádělo se 
seřízení geometrie řízení, výměna a vyvažování pneumatik, zabezpečoval se 
bezporuchový chod veškerého sušícího zařízení a řada dalších potřebných 
prací.  
Autodoprava zabezpečovala vlastní práce v rostlinné výrobě, zejména 
hnojení organickými a průmyslovými hnojivy, v linkách převážně ve dvou 
směnách zajišťovala sklizeň senáží a siláží a hmoty na granulační linku. 
Vyvážela kejdu a močůvku, zajišťovala odvoz zrna od kombajnů, navážela 
stavební materiál, vyvážela vagony s hnojivy, krmivy, palivy a stavebním 
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materiálem, převážela dobytek, vyvážela kontejnery s chlévskou mrvou, 
autobusem zajišťovala sociální a rekreační požadavky a prováděla celou 
řadu dalších potřebných prací. To vše za limitovaný příděl nafty a za 
nedostatku řidičů. 

V určených prostorách byla uložena osiva a krmiva, a protože 
v prostorách PV byly i sklady provozu MTZ, byly zde uloženy i náhradní díly 
a stavební materiál. 
Pracovníci PV zabezpečovali provoz sušiček BS-6 a Kolman v Černé a 
Schirocco a Tmáň ve Frymburku. 
Sušička BS-6 byla určena k sušení zelené hmoty, postupně však omezením 
topného oleje se přešlo na sušení pouze v období žňových prací. V roce 
1986 byl na této sušičce nainstalován kotel typu „Klemza“, který využívá 
k topení dřevní hmotu. 
Na tvarovací lince nad suškou BS-6 se celoročně vyrábělo granulované 
krmivo ze slámy a přídavku šrotu, minerálních látek a dalších podle 
stanovené receptury. 
Na PV se rovněž uskladňovala část lněných tobolek, které se zde dosoušely 
ventilátory. V prostoru areálu podél silnice na D. Vltavici byla postavena 
ocelokolna n. p. Čemolen, kde se uskladňoval stonkový len. 
Pod Pomocnou výrobu spadalo i sedlářství, kde pracoval důchodce Petr 
Bárta z Horní Plané a zabýval se opravou řemenů, plachet, koňských 
postrojů a chomoutů. 
V prostoru areálu byly dále garáže, mycí rampa, čerpací stanice a betonové 
plato k uložení zrna v období žní. 
Zaměstnanci PV si v prostoru bývalé truhlárny vybudovali novou 
společenskou místnost, která sloužila i jako jídelna. Areál měl zajištěnu 
nepřetržitou ostrahu objektů. 

Fr. Záhora 
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Poděkování 
Horní Planá 17. 8. 2015 

 
Chtěla bych poděkovat paní Ireně Pekárkové za pěkný 
přístup k obyvatelům v Černé v Pošumaví. Mám maminku 

Pavlu Turkovou, která vážně onemocněla. Paní Pekárková 
svou ochotou mamku odvezla do nemocnice do Českého 

Krumlova a tím jí zachránila život. Je málo takových hodných a 
ochotných lidí, jako je paní Irena Pekárková. 
Ze srdce Vám děkuji a přeji hodně úspěchů ve vedení obce Černá v Pošumaví. 

Libuše Olšáková 
Horní Planá 

 
Památná štola Josef se dočkala 
rekonstrukce 

Obec Černá v Pošumaví bývala neodmyslitelně spjata s dolováním a 
těžbou grafitu. Od konce 18. století až do roku 1998 se zde na různých 
místech a s různou intenzitou tato surovina dobývala. Největšího rozmachu 
bylo dosaženo na přelomu 19. a 20. století, zdejší doly patřily po několik 
desetiletí k nejvýznamnějším světovým producentům grafitu. 
Jedním z pozůstatků, po kdysi významné těžbě, je vyústění Schwarzenberské 
Josefovy štoly nedaleko osady Mokrá. Kamenný portál, nad vyzděným 
obloukem římsa se slepým vlysem, po stranách s volutami, je zakončen 
dekorativním podstavcem s knížecí korunkou. Dá se říci, že se jedná o 
památnou stavbu o celkové délce 2 240 m, která sloužila jako odvodňovací 
kanál směrem k šachtám v oblasti Mokré a s jejíž ražbou začala Eggertova 
společnost v roce 1897. Stavbu potkávalo mnoho problémů, zejména kolem 
průsaku vody a propadání terénu, takže se vše vleklo až do roku 1937, kdy se 
zřítila šachta Anna a práce byly zastaveny. 
V roce 2001 provedla zde Česká speologická společnost hydrogeologický 
průzkum v délce 1 290 m a hlavním doporučením bylo zachovat částečně 
porušený vstupní portál jako historický objekt. Ten sice ležel v katastrálním 
území Černé v Pošumaví, ta však nebyla jeho vlastníkem. Od doby, kdy 
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skončilo dolování na Mokré, se však nikdo o tento objekt nestaral. Při 
bližším zkoumání se přišlo na to, že se vlastně neví, kdo je vlastníkem. 
Nehlásili se ani vlastníci tuhových dolů, ani Lesy ČR, neboť objekt se 
nacházel uprostřed lesů, ani památkáři, až teprve Ministerstvo životního 
prostředí potvrdilo, že objekt vlastnilo, ale nemělo prý prostředky na 
opravu. 
Obec Černá v Pošumaví považovala Josefovu šachtu za jistý druh památky a 
tak nemohla nečinně přihlížet k tomu, jak nejenom samotný objekt chátral, 
ale i okolí neskýtalo zrovna příjemnou podívanou. Dospělo se k závěru, že si 
obec od MŽP portál s částí okolí pronajala a vlastními prostředky jej 
opravila. Důvodem byla též skutečnost, že obec vybudovala Naučné stezky, 
jejichž dvě trasy končily právě u Štoly Josef. 
Posledního července jsem přímo na místě provedl rozhovor s pracovníky 
podnikatele Jana Olžbuta z Českých Budějovic, kteří provádí rekonstrukci a 
údržbu objektu. Celý průběh oprav, podle jejich slov, probíhal následovně: 
„Především bylo nutno odstranit veškeré polomy, spadlý strom, který ležel 
přímo na portálu a vyřezat všechny okolní nálety. Celá levá i pravá strana 
podezdívky se musela rozebrat a opět celá postavit znovu. Původní rozbitá a 
nevzhledná mříž byla odstraněna a nahrazena novou, kterou vykoval 
umělecký kovář. Stavba byla doplněna pětilistou růží, tak, aby byl zachován 
historický ráz objektu. Dále bylo nutno vyčistit veškeré ornamenty, což je 
odborná kamenická práce, vše bylo zhotoveno kamenickým strojem tzv. 
jehlovým oklepávačem. Objekt byl silně porostlý mechem a nánosem krusty, 
což bylo nutno odstranit. Nepoužívaly se, vzhledem k protékající pitné vodě, 
žádné chemické prostředky, i když jinak objekt by chemické čištění vyžadoval. 
Vedle samotné stavby se provedlo doplnění schodištěm, opatřené zábradlím, 
doplnil se můstek před vchodem, aby bylo možno nahlédnout dovnitř 
chodby. Uvnitř chodby se provedlo hrubé vyčištění. Kolem stavby se vše 
obsypalo kamenem, aby hlína a zem neležely na stavbě. I proto bylo 
provedeno odvodnění objektu. Zpevnění objektu bylo provedeno železnou 
konstrukcí. Dále byla vybudována nová příchozí stezka, štěrkovitá v začátku 
s dřevěným můstkem. Na okraji, kde bude zasazen panel Naučné stezky trasy 
B a C bude postaven kolostav. 
Kanálem protéká čistá velmi kvalitní voda, 6° C teplá, je zde v uzavřeném 
prostoru vybudován trkač, kterým se přivádí voda do nedalekých objektů 
chatové osady Na Výsluní. Voda v potůčku je pitná a tak je na vratech 
připevněn i hrníček pro možnost použití příchozích návštěvníků.“ 



12 
 

K vyjádření pracovníků není co dodat, portál a celé okolí se konečně 
dočkalo opravy a vylepšení, tak jak si tato historická památka zasluhuje. 
 

František Záhora 
 

SKUPINOVÁ VÝUKA ANGLIČTINY 
V LIPNĚ NAD VLTAVOU 

 

KURZ JE URČEN ZAČÁTEČNÍKŮM, „CHRONICKÝM“ ZAČÁTEČNÍKŮM I 
POKROČILÝM 

VELIKOST SKUPINY 6 -10 OSOB 
ZAČÍNÁME V ŘÍJNU 2015 

VÍCE INFORMACÍ NA 728 720 466 (mimo týden 1.- 6. 9. 2015) 
 

SKUPINOVÁ VÝUKA ANGLIČTINY PRO SENIORY 
 

Kde?         FRYMBURK- SPOLEK FČAS 
VELIKOST SKUPINY 6 - 10 OSOB 

ZAČÍNÁME V ŘÍJNU 2015 
 

VÍCE INFORMACÍ NA 728 720 466 (mimo týden 1.- 6. 9. 2015) 
TĚŠÍM SE  HANA KOTALÍKOVÁ 

 
Vyhlídkový běh kolem Černé 
3. 10. 2015  
Přihlášky:  
- do 25. 9. 2015 na mail: dagmar.kasalova@email.cz  
- nebo poštou: Vyhlídkový běh kolem Černé, Černá v Pošumaví 46, 382 23 
Černá v Pošumaví  
- nebo 3. 10. 2015 v 11.00 v místě startu  
Délka tratě 18,1 km, ostatní informace na www.cernavposumavi.cz  
Startovné 100 Kč předem, 150 Kč na místě  
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Protože začíná škola – malý příspěvek 
 
Žák základní školy píše slohovou práci na téma: Moji rodiče 
Rodiče se dělí na dvě části: matku a otce. Matka se ještě rozděluje 
na ženu v domácnosti a v zaměstnání. Doma se potom ještě skládá 
z manželky, matky, kuchařky, uklízečky, pradleny, zásobovačky, účetní, 
vychovatelky,... ostatní si nepamatuji, ale máma toho umí vyjmenovat 
víc, jako např. služka, otrok a jiné. Matka se vyznačuje tím, že se 
zázračně nachází na více místech najednou, umí v jedné chvíli myslet 
na sto věcí, přičemž deset věcí dělá současně. Vidím na vlastní oči, jak 
po návratu z práce dá vařit vodu na sporák, zatímco zadělá na buchty. 
Přitom jí běží pračka, do které chodí vyměňovat prádlo, mě vymýšlí 
věty oznamovací, tázací a rozkazovací a naší Olinku zkouší z velké 
násobilky. Že potom přebalí malého Karlíka a udělá mu Sunar s krupicí 
si ani nevšimnu. Dvě oči mi na to nestačí. Když potom zasedneme 
k večeři, všechno je připravené na stole, já mám na teplákách zašité 
nové díry, Olina má umyté vlasy a prádlo visí na balkoně. Potají si 
mámu prohlížím. Máma má opravdu jen dvě ruce a přece, když přijde 
domů z práce má v jedné velkou a malou kabelku, v druhé dvě síťovky 
s nákupem a v třetí... ne, vždyť jsem už povídal, že má jen dvě ruce, ale 
nese i Karlíka ve fusaku. 
Otec se neskládá ani nerozděluje. Nachází se v zaměstnání a doma, ale 
doma ho najdete málokdy. Kromě snídání a večeření, kdy sedí u stolu, 
vyskytuje se obyčejně v křesle nebo na gauči a bývá zakrytý novinami. 
Zanechává po sobě vždy totožné stopy: rozevřené a převrácené noviny 
a cigaretový popel, někdy i v popelníku. Na rozdíl od mámy, i když má 
taky dvě ruce, přichází domu s rukama prázdnýma. Jestli umí násobilku 
nevím, ale psát asi neumí, protože mi ještě žákovskou knížku nikdy 
nepodepsal. A ani není prozkoumané, proč patří do skupiny rodičů, 
když na rodičovské sdružení vůbec nechodí. 
Pan učitel povídal, abychom se při psaní tohoto úkolu zamysleli 
nad prací svých rodičů. Ve škole přidělují žáka, který řádně nepracuje a 
neučí se, dobrému a snaživému žákovi, aby se od něj něco naučil. Tak si 
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myslím, že při svatbě přidělují muže ženám, aby je ženy něčemu dobrému 
naučily a měly na ně dobrý vliv. Mojí mámě se to zatím bohužel nepodařilo. 

Fr. Záhora 

 
Dne 31. 10. 2015 bude uskutečněn 

svoz 
VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU: 

 
Svážet se bude: 

koberce, nábytek, matrace, pračky, sporáky, kovový odpad 
Dále nebezpečný odpad: 

Lednice, TV, elektrospotřebiče, el. kabely, pneumatiky, baterie, obaly 
od olejů a barev. 

Černá v Pošumaví /před OÚ/               8:30 -   9:00 
Areál VPS Marek                                     9:05 - 10:00 
Bližná /náves/                                      10:10 - 10:25 
Dolní Vltavice /zastávka autobusu/ 10:30 - 10:40 
Muckov /náves/                                10:50 - 11:05 
Plánička /Lesní Domky/                    11:10 - 11:20 
Mokrá /náves/                                   11:30 - 11:45 

Nádoba na bioodpad 

Občané obce Černá v Pošumaví  si  mohou na obecním úřadě 
vyzvednout  sběrnou nádobu na bioodpad, popřípadě jim bude nádoba 
přivezena k domu.  
Jak funguje  tato sběrná nádoba - do této nádoby patří: rostlinný odpad ze 
zahrady (listí, tráva, plevel, větve) zbytky potravin, ovoce, zeleniny.  
Do této nádoby určitě nepatří - maso, kosti, uhynulá zvířata, olej z potravin a 
obaly. 

Tato nádoba se vystavuje v určené  dny  před dům a Firma A.S.A.  ji vyveze.  
Jak nádoba, tak vývozy jsou  zdarma.  
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ČÍSLICOVĚ PÍSMENNÁ KŘÍŽOVKA 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
V O L E B N Í         
 

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
               

 
V této, pro někoho poněkud obtížnější křížovce, nahrazujeme za uvedené 
číslice jednotlivá písmena. Prvních sedm písmen je v nápovědní tabulce, 
ostatní je nutno dosadit. Ve vyznačených sloupcích pak nalezneme jména 

8 9 2 3 10 11 2 12 4 13 12 14 2 14 

14 1 15 16 4 6 17 2 1 18 3 2 19 20 

2 12 14 15 21 22 2 11 4 6 23 8 2 1 

3 3 15 1 2 21 24 2 3 25 5 1 2 14 

15 2 21 15 16 11 2 12 4 13 1 15 3 10 

5 11 4 24 3 23 17 4 9 2 3 17 4 16 

4 4 3 24 15 26 23 13 25 12 9 3 15 3 

22 21 24 15 6 7 14 3 17 14 10 10 6 4 

6 25 10 11 12 8 22 10 4 26 1 1 22 12 

15 21 23 4 22 25 2 6 9 27 7 5 21 9 

26 14 12 28 25 3 10 28 12 10 6 4 12 23 

4 25 21 2 29 17 4 3 10 9 20 21 10 6 

30 3 25 6 10 19 21 1 10 14 3 10 25 6 

11 4 12 9 26 15 5 7 11 2 23 6 9 20 
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předsedů Místní správní komise v našich obcích po roce 1945. Sloupec 1 = 
Černá na Šumavě; sloupec 2 = Mokrá; sloupec 3 = Muckov; sloupec 4 = 
Bližná a řádek = Dolní Vltavice.  
V textu nalezneme i několik výrazů vztahujících se k naší obci.  
Veškeré nalezené výrazy v křížovce musí dávat smysl. 
Obtížnější výrazy: ŘKS, Zíbrt.                                                                    Fr. Záhora 
Tajenka minulé křížovky: LINHART – LEONARD 

Společnost Landal Marina Lipno hledá 
recepčního/ recepční  

Co bys měl/měla umět:  

 NJ/AJ slovem i písmem podmínkou  
 dobrá znalost MS Office (Excel, Word)  
 komunikační schopnosti, profesionální vystupování  
 schopnost týmové spolupráce  
 odolnost vůči stresu  

 
Co ti nabízíme:  

 ubytování zdarma  
 zaměstnanecké výhody  
 mladý kolektiv  
 mezinárodní prostředí  
 možnost dalšího vzdělávání  
 zajímavé platové ohodnocení  

 
Náplň práce:  

 práce na recepci a každodenní komunikace s lidmi  
 administrativa spojená s prací na recepci  

 
Termín nástupu: září 2015  

Kontakt:  

Strukturovaný životopis zasílejte na katerina.trajerova@landal.cz  
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Jak si ve školce povídají? 
 
Anežka kreslila dopis kamarádce a na obálku potřebovala dát oznámku. 
 
Proč máme rádi svojí maminku? 
Péťa: „Protože mi vždycky všechno odpustí.“ 
Karolínka: „Protože dovolí taťkovi si se mnou hrát.“ 
Evička: „Protože má ráda svoje hodné děti.“ 
 
Danielka ráno vysvětlovala, proč se špatně vyspala 
„Oni se mi v noci nezavřely oka úplně.“ 
 
Páťa se zlobí na Adámka: „Nekřič do ucha mého!“ 
 
Kačenka se ptá na obrázek učitelky 
„To je dítě, květinka?“ 
Uč.: „Jak to myslíš?“ 
„No, jako mládě, květinka!“ 
Uč.: „Ty myslíš poupě?“ 
„Jo, jo!“ 
 
„Daníku, chceš si pohladit štěňátko?“ 
„Ne, to by mě můžel kousnout.“ 
 
Adámek žaloval, že ho Páťa plácla přes zadeček, Páťa to vysvětlila: „Chci si 
tady přece taky něco užít!“ 
 
K obědu byly nudle s mákem, polité máslem. 
Hynďa se divil: „To jsem nevěděl, že mák má šťávu.“ 
 
Adámek Br.: „Víte, proč mě bolí zub?“ 
„Protože se mi kejve do zatáčky!“ 
 
Markétka: „Já mám dědu a jmenuje se strejda.“ 
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Teta Monika radí Štěpánkovi Br., ať si chytí rukávy od mikiny při oblékání 
bundy. 
Štěpánek vztekle odpoví: „Já si je přece pohytuju!“ 
 
Daník P. se ráno ptá: „Kde je naše p. učitelka?“ 
„Jela k zubaři, opravit si zoubky.“ 
Daník: „ A ona má jen jeden?“ 
 
Děti si hrály na rodinu 
Evička: „P. učitelko, manžel mě neposlouchá!“ 
„Tak ho Evi, vyměň!“ 
Evička: „Já si ho radši vycvičím!“ 
 
Diskuze u stolečku – Markétka: „Co je to sex?“ 
                                  Adámek Br.: „To je sexy holka!“ 
                                     Markétka: „Kočka!“ 
                                        Lukášek: „Ne, to je, když se líbá s holkou.“ 
 
Anežka: „P. učitelko, na tom obrázku je steak?“ 
Uč.: „Ne, to jsou lidská játra.“ (při poznávání lidského těla) 
 
Tomášek T. plakal, až měl nudli, učitelka se ho ptá: „Vysmrkáš se sám?“  
Tomášek plačky odpověděl: „Ne, doma to umím, ve školce to neumím!“ 
 
Adámek Br.: „Když jsme ráno přijeli do školky, tak tu byla p. učitelka sama - 
a nebála si se tady?“ 
Evička mu odpověděla: „Ne, p. učitelka už je velká holka!“ 
 
Kája: „Když vstávám ráno do školky, tak se mi vrtí trenky.“ 
 
Uč.: „Páťo, neběhej tady!“ 
Páťa: „Já neběhám, já dělám jenom rychlé pohyby!“ 
 
Daník P. sedí na záchodě: „Já voním po fialkách.“ 
 
Daník P. se ptá uč., když mu utírá zadeček: „Kolik jich mám?“ 
Uč.: „Čeho?“ Daník: „No bobků přece!“ 
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Adámek Br. při plnění formiček těstem: „A jak to vyndáme z pusy, až to 
budeme jíst?“ 
 
Štěpa Br.: „Já nejsem strejda Mikuláš, já jsem normálnej strejda.“ 
 
Danielka S.: „Mamka se bouchla a teď jí to musíme nastudenit.“ 
 
Kája: „Dneska máme máky se šiškami a těstem.“ 
 
Kája: „Ale já nemám žádnou manželku, já se ožením sám.“ 
 
Evička: „Adámkovi se rozkašlaly plícně, je nemocnej.“ 
 
Lukášek: „Když jsem byl miminko, tak jsem byl hodnej.“ 
Uč.: „A proč nejsi i teď?“ 
Lukášek: „Protože jsem se změnil!“ 
 
Teta Monika se ptá ráno Danečka P.: „Ještě venku prší?“ 
„Jo, zase jako prase.“ 
 
Kája si postavil zmrzlinový stánek, a když si nikdo nešel koupit zmrzlinu, 
zvolal: „Tady přece musí bejt furt fronta!“ 
 
Děti si postavily restauraci, Daník se usadil a řekl: „Tak co budeme chlastat.“ 
 
Evička po obědě: „Já bysem se chtěla zubovat.“ 
 
Uč. se zlobí, že děti rozházely korálky, že na nich může někdo uklouznout. 
Vojtík K. dodal: „Jo a spadnout na držku.“ 
 
Uč. dětem zazpívala slovenskou národní písničku. Anežka druhý den chtěla 
zase zpívat tu španělskou písničku. 
 
Markétka ukazuje odřená kolena: „Já jsem včera spadla ze skolénka.“ 
 
Davídek M.: „Prasátka bydlí v prasínkově.“ 
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Daník P.: „Mám špeky, jdu cvičit!“ 
 
Dialog Lili a Kubíka při hře na písku 
Lili: „Já stavím p. učitelce dům a postel.“ 
Kubík: „Tam si může odpočívat, ale sundá si bundu.“ 
 
Matyášek si chce přidat do hrnečku čaj, uč. říká: „Tak si to vem za ouško a 
jdi si nalít!“ 
Matyášek se chytí za ucho na hlavě a u várnice kouká, do čeho si má nalít 
čaj. 
 
Uč.: „Co má velbloud na zádech?“ 
Daník P.: „Dva hrnce!“ 
 
Davídek M.: „Víš, jak vypadá můj tatínek?“ 
„Je tááákhle obrovitánskej!“ 
 
Lili: „P. učitelko, já jsem měla v oku mrchu.“ (řasu) 
 
Daník Č.: „Matyášek vystydnul! (nastydnul) 
 
Verunka: „Mamka je na poště a má tam opisty.“(dopisy) 
                 „Mrkev bydlí v blátě.“ 
                 „Já mám doma kandeláře.“ (kalendáře) 
 
Lili: „P. uč., proč máme dva Davídky, když mají jinou hlavu?“ 
 
Uč.: „Na co máme ruce?“ 
Šíma: „Aby jsme lžičkovali.“ 
Lili: „Aby sme drželi tablet.“ 
 
Do třídy oknem zavál vítr a Daník P. říká: „Tady je zima, jako v Rusku.“ 
 
Uč. říká dětem, že zítra nebude ve školce a Daník P.: „A jedeš hodně daleko, 
nebo trošku dál?“ 
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Uč.: „Co se líhne z vajíček?“ 
Verunka: „Čokoláda!“ 
 
Lili: „My máme doma v akvárku velkou rybu, ale už tam není, překlopila se a 
umřela.“ 
 

Uč. pobízí děti, ať si pospíší při čištění zubů před odpoledním odpočinkem a 
Danielka Z. zavelí dalším třem holčičkám: „Tak holky, ještě jednou 
vyčistíme, plivneme a jdeme!“ 
 
„Které zvířátko se ti Matyášku dneska v zoo líbilo?“ 
Matyášek: „Abobubus.“ 
 
Adámek Br. při hře na doktora volá na ostatní děti: „Rychle sanitku, 
Tomášek jde umřít!“ 

kolektiv MŠ 
 

 
Zprávy ze školy 
 
1.9. začal nový školní rok 2015/2016 a přivítali jsme 11 nových žáčků do první 
třídy. Tuto třídu bude učit Mgr. Dagmar Daňová, 2. a 4. třídu Mgr. Věra Daňová 
(20 žáků), 3. a 5. třídu Mgr. Michaela Rokosová (12 žáků). Ve ŠD bude p. Jitka 
Mischková. Školu uklízí p. Irena Koritarová. 

 
Mgr. V. Daňová 
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PRVŇÁČCI PRO ŠKOLNÍ ROK 2015/2016 

 

 

 

 

 

 

 
 

Štěpán Beneš, Anežka Brunerová, Eva Brunerová, Natálie Hermanová,          

Karel Matějka, David Pajpach, Magdalena Provodová, Petr Soustružník, 

Tereza Výmolová, Nikola Švarcová, Daniela Záškodová 
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Lipno nature s.r.o. 

VLADIMÍR CNOTA 

SOUKROMÝ ZEMĚDĚLEC HOSPODAŘÍCÍ VE VAŠÍ LOKALITĚ 

HLEDÁ POZEMKY K PRONÁJMU, VHODNÉ K ZEMĚDĚLSKÉ 

ČINNOSTI. 

Nabízíme roční pronájem 2 - 3 000 Kč/ha 

VEŠKERÉ ADMINISTRATIVNÍ ZÁLEŽITOSTI S PŘEVODEM 

NÁJEMNÍ  SMLOUVY A DANĚ Z POZEMKU VYŘÍDÍME 

ZA VÁS. 

TEL:720 101 603 p. CNOTA, p. KUKAČKA 

Vladimír Cnota IČ: 72204605  

Vyšehrad 169, 38101 Český Krumlov  

telefon: +420 720 101 603  

email: info@lipnonemovitosti.cz 

http://www.lipnonemovitosti.cz/  
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Oznámení redakce  
 
Redakce oznamuje, že příspěvky můžete posílat elektronickou poštou na 
adresu zpravodajcerna@email.cz, nebo je předat v písemné podobě 
na Obecním úřadě. Uzávěrka zpravodaje měsíce říjen bude 25. září 2015. 

ReZp 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vydává Obec Černá v Pošumaví, IČO: 00 245 828, evidenční číslo 
MK ČR E 13487, neprodejné, 

Česká republika, Jihočeský kraj, okres Český Krumlov 
obec Černá v Pošumaví www.cernavposumavi.cz 

email: zpravodajcerna@email.cz 
Foto a grafické zpracování obálky Eva Brunerová, mortiana@email.cz 
TISKÁRNA ČERNÝ s.r.o., Černá v Pošumaví, www.tiskarna-cerny.eu 

 


